

«ΕΞΕΤΑΣΤΙΚΗ ΤΟΥ ΕΛΕΥΘΕΡΟΥ» ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ ΑΠΟ ΤΟ 1981 ΜΕΧΡΙ ΣΗΜΕΡΑ

# Ν.Δ.: Απέτυχε το ΠΑΣΟΚ

ΜΕΡΟΣ 149ο

**Η** κριτική που ασκήθηκε από τα κόμματα της αντιπολίτευσης προς την κυβέρνηση Σημίτη για την καθυστέρηση της ένταξης της χώρας στην ΟΝΕ, κατά δύο χρόνια, υποχρέωσε την τότε κυβέρνηση να ψάξει να βρει άλλοθι.

Και αντί να ομοιογήσει ότι η ίδια ευθυνόταν που δεν είχε επιτύχει ούτε έναν από τους στόχους της σύγκλησης, το 1998, επειδή δεν αποτολήμωσε να προχωρήσει στις διαρθρωτικές αλλαγές και να κάνει ανταγωνιστική την οικονομία, περιορίζοντας τον τεράστιο δημόσιο τομέα, ισχυρίσθηκε ότι για την εξέλιξη εκείνη έφταιγε η διακυβέρνηση της Ν.Δ. κατά την περίοδο 1990-1993! Στον ισχυρισμό αυτό της κυβέρνησης Σημίτη αντέδρασε έντονα η Νέα Δημοκρατία, με συνέντευξη Τύπου, μάλιστα, του τότε προέδρου της Κώστα Καραμανλή.

**Κ. Καραμανλής: Κωμικοί οι ισχυρισμοί της κυβέρνησης**

Έτσι στις 5 Μαΐου 2000, κατά τη διάρκεια της συνέντευξης Τύπου, ο Κ. Καραμανλής δήλωσε ότι: «Η ευθύνη για τον αποκλεισμό της Ελλάδος από το ευρώ ανήκει

αποκλειστικά στις κυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚ και του κ. Σημίτη! Και ο ισχυρισμός ότι για την κυβερνητική αποτυχία στις Βρυξέλλες ευθύνεται η τριετία 1990-93 της Νέας Δημοκρατίας είναι τουλάχιστον κωμικός!»

Παράλληλα, ο πρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας κατηγόρησε τον κ. Σημίτη ότι «άλλα έλεγε πριν τις εκλογές του 1996, άλλα είπε στις προγραμματικές του δηλώσεις και στη συνέχεια ακολούθησε μια περίεργη οικονομική πολιτική, η οποία έχει έντονο το στοιχείο του αυτοσχεδιασμού και η οποία οδήγησε σε αποτυχία!». **Οι επισημάνσεις αυτές προκάλεσαν κυριολεκτικά πανικό στην κυβέρνηση, η οποία αντέδρασε την ίδια ημέρα με δηλώσεις του τότε υπουργού Εθνικής Οικονομίας κ. Γιάννου Παπαντωνίου, ο οποίος, όμως, αντί να απαντήσει επί των καταγγελιών, επέμεινε στη γνωστή γραμμή ζητώντας «επιτέλους» να αναγνωρισθεί από την αξιωματική αντιπολίτευση «η επιτυχία της κυβέρνησης στις Βρυξέλλες». Στις δηλώσεις**

Του **ΣΤΕΦ. Β. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ**  
anagrostou@elefteros.gr

αυτές έδωσε αμέσως απάντηση ο τότε εκπρόσωπος Τύπου της Ν.Δ. κ. Άρης Σπηλιωτόπουλος, ο οποίος τόνισε ότι «ο υπουργός Εθνικής Οικονομίας, σε κάθε απάντησή του και με κάθε δήλωσή του αποδεικνύει ότι εν τέλει, εν ευφορία ευρισκόμενος, σε σύγχυση» και υπενθύμισε ότι το πρόγραμμα Σύγκλησης του 1994, που είχε υπογράψει ο ίδιος προέβλεπε ως στρατηγικό στόχο την ένταξη της χώρας στην ΟΝΕ, μαζί με τους λοιπούς εταίρους από 1ης Ιανουαρίου 1999.

Σχετικά με τον αποκλεισμό της χώρας μας από την τρίτη φάση της ΟΝΕ, στη συνέντευξή του ο πρόεδρος της Ν.Δ. κ. Κ. Καραμανλής, μεταξύ άλλων, είχε υπογραμμίσει ότι «η 2α Μαΐου ήταν ημέρα θλίψης και περισυλλογής για την Ελλάδα», προσθέτοντας ότι την ημερομηνία αυτή ακυρώθηκαν στην ουσία εκείνα που επιτεύχθηκαν ακριβώς 19 χρόνια πριν. Δηλαδή, τα πλεονεκτήματα της ένταξης της Ελλάδος ως ισότιμου μέλους στην Ευρωπαϊκή τότε Κοινότητα, σήμερα Ένωση, στην ουσία αναρρέθηκαν. Γιατί η ερμηνεία της 2ας Μαΐου είναι ότι η Ελλάδα υποβιβάσθηκε

από τον πρώτο ακόμα σκληρό πυρήνα, την αρχική ομάδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης». Ο κ. Καραμανλής είπε ακόμη ότι ο αποκλεισμός της χώρας μας από την τρίτη φάση της ΟΝΕ οφείλεται «στη θλιβερή διαπίστωση που υπάρχει στα επίσημα κείμενα ότι η Ελλάδα δεν πληροί κανένα από τα κριτήρια για τη συμμετοχή της». Η ευθύνη για την εξέλιξη αυτή, πρόσθεσε ο τότε πρόεδρος της Ν.Δ., ανήκει στη χαμένη 10ετία του 1980, στην οποία κυβέρνησε το ΠΑΣΟΚ, αλλά ευθύνες υπάρχουν και στην κυβέρνηση Σημίτη της τελευταίας τριετίας», διευκρινίζοντας ότι «αυτά τα χρόνια ήταν τρία χαμένα χρόνια για την ελληνική οικονομία! Μάλιστα, ο κ. Καραμανλής, απαντώντας σε σχετική ερώτηση για το πώς σχολιάζει την κυβερνητική

άποψη ότι για την αποτυχία των Βρυξέλλων ευθύνεται η κυβέρνηση της Ν.Δ. της τριετίας 1990-1993, ο πρόεδρος της Ν.Δ. είπε ότι «θεωρώ κωμικό και ανεύθυνο να επιχειρείται να μεταφερθεί το βάρος της ελληνικής παρακμής για όλα αυτά τα χρόνια, στο χρονικά μικρό τεθλασμένο διάστημα της διακυβέρνησης της χώρας από το 90 μέχρι το 93 επί Νέας Δημοκρατίας».

**Το πόρισμα της Κεφαλαιαγοράς για την πτώση του ΧΑΑ**

Εκτός από τη συνέντευξη αυτή του Κ. Καραμανλή, στην επικαιρότητα εκείνη την περίοδο υπήρχε και το πόρισμα που είχε εκδώσει η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς, ύστερα από έρευνα που έκανε προκειμένου να διαπιστώσει πού οφειλόταν η πτώση του ΧΑΑ στις 9 Μαρτίου, ένα μήνα προ των εκλογών της 9ης Απριλίου 2000. Τότε η κυβέρνηση είχε κατηγορήσει τη Ν.Δ. ότι ήταν υπεύθυνη. Τελικά το πόρισμα της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς απέδιδε την πτώση των τιμών στο γεγονός ότι εκείνη την ημέρα είχαν δοθεί ταυτόχρονα πολλές εντολές πώλησης μετοχών και έτσι οι τιμές τους σημείωσαν πτώση. Με

τη δημοσιοποίηση του πορίσματος, η αντίδραση της Ν.Δ. ήταν σφοδρότατη. Με δήλωσή του, ο τότε εκπρόσωπος της Ν.Δ. Άρης Σπηλιωτόπουλος, μεταξύ άλλων, τόνιζε:

«Το αναμενόμενο από καιρό πόρισμα της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς για το τι συνέβη κατά τη συνεδρίαση της 9ης Μαρτίου, κατά την οποία σημειώθηκε πτώση του Γενικού Δείκτη του ΧΑΑ, την ώρα που ο Πρωθυπουργός στο Ζάππειο ανακοίνωνε την υποβολή αίτησης της χώρας μας για ένταξη της στη Ζώνη του ευρώ, δεν αποτελεί παρά μόνο ένα ακόμη ηχηρό κόλπαφο κατά της κυβέρνησης και των προπαγανδιστικών μεθοδεύσεων που επιστράτευσε στην προεκλογική περίοδο. Η έρευνα που διέταξε εσπευσμένα ο κ. Παπαντωνίου στις 9 Μαρτίου, ισχυριζόμενος ότι η πτώση του γενικού δείκτη στο Χρηματιστήριο θα έπρεπε να αναζητηθεί «έξω από τον χώρο της Οικονομίας» με το επιχείρημα ότι «το φαινόμενο είναι περίεργο», στην ουσία αποτελούσε συκοφαντική επίθεση κατά της Νέας Δημοκρατίας.

Σκοπός της κυβέρνησης — όπως τώρα ευθέως επιβεβαιώνεται — ήταν να μεταθέσει τις δικές της ευθύνες για τους χιλιάδες εγκλωβισμένους επενδυτές του Χρηματιστηρίου στη Νέα Δημοκρατία, η οποία, βεβαίως, ούτε μπορούσε, ούτε ποτέ επιχειρήσει μιά τέτοια παρέμβαση.

Το πόρισμα της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς αποκαλύπτει την επιχείρηση λήσσης κατά της Νέας Δημοκρατίας, που έστρεψε προεκλογικά η κυβέρνηση. Τα όσα αναφέρονται σε αυτό αναδεικνύουν επιπλέον την κυβερνητική ψευδολογία και την προεκλογική προπαγάνδα του ΠΑΣΟΚ».

ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ

